

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi tisztai önszegélyző szövetkezet”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” sat. hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadottnak:

Budapesten: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társánál és Herndl Bräuben: Stern M.

Nyiltér petitsora 10 kr.

A szerénység.

„Szerénység disziti az ifjút és teszi tiszteltté a férfit”, e szép mondás azonban még nagyobb mértékben illik a nőre. A szerénység tulajdonképpen erény, mely nélkül valódi nőt képzelné sem lehet; pedig a leányok nevelésénél a fősúly általában nem fektetik ezen erény elsajátítására. Hanem csupán a külső látszatra, a mázra, míg az erény maga idegen marad a gyermek szívtől.

Igaz, hogy a fiu a gyümölcs és kalácsdarabtól kezdve nőtestvérével szemben minden élvezetet — ha lehet — elhárít, de ő csakis az erősebb jogát gyakorolja azzal, hogy az elérhető kézrekeríti. Jövendőbeli állása, mint leendő férfit, megengedi neki, hogy nála a szerénység csak a külső alakra szorítkozzék s arra, mit az udvariasság parancsol, mit valóban művelt férfitől jogosan követelhetünk.

De a leány egészen más. Nála már nem elegendő a külső máz, mely annyira hasonló a szerénységhez, hogy nagyon gyakran annak tekintik; hiszen minden jól nevelt leány, ki udvarias és nem toladó, ki mozdulataiban és öltözkéiben nem feltűnő, a szerénység szép hírében áll. „Helyezd el az embert más viszonyokba s olyan lesz, minő valóban.” A leány férjhez megy, az emberek legjobbat jósolnak a há-

zasságból s ime: a házasság boldog; mindenestre a fiatal nő, ki szerencsétlenül érzi magát; e szerint férje a hibás. De hit miből áll hibája? Nagyon is kiméletlen. A nő nagyon szerény, de mikor annyihoz volt szokva, mit most népkülöznie kell, a férj azonban ezt nem méltányolja. A divat dussab kelméket, értékes ékszert rendel a nőnek; hiányzik ugy az, mint a már megszokott apró udvariasság; nincs bál, nyári lakás stb és pedig mind ez az előrelátó, gondos férj zsarnoksága miatt. — Fiatal asszonyka, légy szerény; tanuld meg más oldalról ismerni és becsülni a boldogságot, különben azt is elveszted, mit most megvetsz, — a nyugodt háziéletet. Elégedetlenségéből és szerénytelenségedből a félreértések és zsörtölődések véghetetlen láncolata támad közted és férjed közt, miktől gyakran csakis az örökös elválás szabadíthat meg. Fogd fel új hely zetedből eredő nemes hivatásodat; töltsd azt be legjobb tudásod szerint, légy okos, szeretetreméltó és szerény, hogy e lelki diszszal férjed bizalmát, becsülését meg érdemeljed, sz retét biztosíthassad s őt szívével, lelkével magadhoz láncold.

Ha azonban a férj az életküzdelmében kifáradva szórakozást keres s azt talán a házon kívül, tisztességes helyen, olvasó-körben, klubban, egyesületekben találja fel néha néha: legyen a nő akkor is

szerény, ne higgye, hogy a férj nem méltányolja ezzel a háziasság csöndes várását. Gondolja meg, hogy a nyugodt vérmérsékletű férfi elég gyakran nélkülözi barátai, elvtársai körét, hiszen a nő ugy sem képes megadni neki ama szellemi élvezetet, mit az eszmék és vélemények szabad cseréjé képes. Ne kívánja tehát ezt a nő s ne érezze boldogtalannak magát csak azért, mert férje nem rabja. Tanulja fölismerni, hogy boldog; mert boldognak lenni s ennek nem örvendeni nagy bűn, mely borzasztó bosszút áll. A boldogság idejét, testünk s lelkünk edzésére kell használnunk, hogy bátorsággal és szilárdul viselhesük el a legnagyobb bajt, ha az reánk zúdul. Tartsunk tőle, hogy a sors majd megfoszt attól, mit nem tudunk megolalmazni, mert szerénytelenül többet követeltünk, holott oly boldogok valánk!

Mily másként panaszkodhatnék azon szegény, elhagyott lény az élet ellen, kinek a sors mit se adott, vagy pedig mindenétől megfosztotta; pedig még se panaszkodik; tőr, szenved a jobb jövő reményében s imával fordul a világ intézőjéhez; imájával, mely a jó, szerény szívből ered, minek oly kevésre van szüksége, hogy boldog legyen. Elszégyelve állanók körül s csak most látnók át, mily szép az élet, csak kevéssel elégedettek, szerények legyünk. Mert a leirhatatlan

A „Muraköz” tárczája

Disznótoron.

Írta: Kerek Vidor.

— Téns komám uram! ne vesse meg a holnapi szegényes vacsoránkat; sz asszony olyan formát parancsolt, hogy virradatra le kell venni a két ártányt a lábáról, mert már nem fogja a szemét. Hát — mondok — erre a csipetnyi „disznóságra” megkövetem alásan téns komám uramékat is... habogy nem áttallanak.

E szavakkal támitott be hozzám az öregbiró.

— Köszönettel veszem „azon felülis” a szives torrhívást. Ott leszek, hacsak valami különös baj elő nem kerül, — feleltem rá, — tessék, fogjon helyet öregbiró uram.

Erre tisztesség okáért, amugy alföldi módra, megkínáltam egy pohár ermelékivel, amit édes-örömet hajtott le.

— Ah! ez már csak nem olyan fajta, mint az én homokim... jegyzd meg széles ingujját a száján végig húzva... megköszönöm azon felülis... hát aztán szivesen elvárjuk mindnyájukat... Most meg Istennek ajánlom mindközönösen.

Elköszönés előtt fölvette az asztalról báránybőr-süvegét, duplán is körülsimogatta és balvállával egyet legyintve furtós gubáján, tekintélyes léptekkel távozott...
Már ez így szokás nálunk: a z Alföldön.

Az öregbiró és a tanácsbéliék sorba híváskolják disznótorra a papot, jegyzőt, tanitót.

De meg nekem a biró komám szomszédom is: tőből lakik a községháza mellett; hozzá a háló szobám és irodám ablaka egyenest az udvarára szolgál, hát már ezen a jusszon se mulasztathatja volna el a meghívást...

Ha nem csalódom; december derekán lehetünk.

Kemény fagyra szállongott a sűrű hó. Tiszta, friss levegőt szívunk, olyan éleeset, hogy szikrázott bele a szemünk; arcunkba meg mintha millió üvegszilánkot szórtak volna...

A hajnali misét csapatostól látogatta a falu népe.

Jókor fölserkentem ugyan jómagam is, azonban az egyszer, habár a jegyzőnek kikötötték a szorgalmas templomba való járást, otthon maradtam. Tudj Isten... igen jól esett a heverés, aztán meg a szoba levegője se volt még elég barátságos.

Mivel pedig még csak nem is pitymálot, biz én csak úgy könnyedén — ágyból báltam a sötét semmisségbe.

Alig adtam át magam ennek a boldog állapotnak, midőn erősen vastag rőfőgés, majd éles visítás verte föl a hajnali esendőt; az ablaküveg szinte rezgett tőle. — E közben megvilágitott alakok tarkázták a szobám falát és meszelt gerendázatát... Nyilván a mécsvilágtól, mit az ólónél használnak.

Ala! kezdik a sertés-ölést Hegyes Kónéz szomszédnál, — gondolám.

Ugy lett.

Étőbb egyik „híjót” szánták a halárra, pár perc multán ekképpen végezhetek a mássikkal is.

Valami kendőfele akadt a kezem ügyébe, azt vettem a nyakamba és csupa kíváncsiságból az ablak elé csoszogtam, hadd lássam: hogyan fizetnek az ártányok.

Igazán gyönyörű két állat feküdt tiz lépésnyire egymástól. Az innesső tisztá fekete, a tulós szőke. Akkora serte berzenkedte a vállaik közt, hogy beilett volna tükés tarjának is. Loupoe tülök egész pofájukat eltakarták.

A komaasszony meg Zsuzsa leánya meg folyvást a néhai porák hörgő torka alatt tartották a fatálat, a miben jobb kézre fogott fakapállal szaporán kavarták a beleszorgó vért, hogy meg ne aludják.

A biró meg a hentes felgyürt karokkal késültek a további tempóra. Derekkra durva kék sűrű volt aggatta a ki jobbra, ki balra kotorta a havat, hova vékony rétegben hintették el a száraz buzaszalmát.

Ilyenkor a házi és szomszédos apróság csapatára lepi el a csata-ért, mindannyinak a „lesipecsenyé” után folya nyála. — Ezek sincsennek segítség híján.

A leszurt jószágokat csajbókos konyha tüleiknél fogva emberül megmarkolják a hentesök s ki-ki a lealmozott helyre cipeli a magáét. Itt a sertések fejt előre, lábait meg négy léle nyujtva, hasra fektetik.

Az után vastagon betemetik szalmával, mire kezükbe hosszú piszkafát fognak.

Egy intésükre a lesipecsenyés gyerkőczök a szétterült disznó négy lábánál sorakoznak s a másik intésre a fiuk jövőtől ugyanannyi helyen lobbott vet a takaró szalma. A láng gyorsan lepi el s néhány pillanat alatt már hosszabban-szélíben tűznyelvek nyaldossák az alig husz perccel előbb még életerős, most tehetetlen állatot.

boldogság érzetét, mely légtünetként világitja meg életünket, nem szabad mindennapi kenyérként kérnünk; e légtünet ritkán fénylik egünkön, némelyikén soha.

Ki nem kér, nem követel többet, mint a mennyi neki száma van, ki nem hanyortalgatja az óhajokat, minek teljesítésével a sors adása maradt, hanem, ki teljes öntudatában van annak, hogy boldogsága miben áll, az mindenféle bájos virágokkal találkozik utjában. Nincs oly örömtelen élet, mely meg ne érdemelne, hogy tovább is tartson. És hogy az élet örömeit megtaláljuk és élvezhessük, erre képesít a szerénység.

Figyelmeztetés

a postát igénybe vevő közönség érdekében

A karácsonyi posta-csomag forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét s olyan rendkívüli mérvet szokott ölteni, hogy ha a fennálló postai szabályok a közönség által szorosan nem tartatnak be, a kis posta a legkiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erő megfeszítés daczára sem volna képes a közönség minden igényének eleget tenni minek következtében a közönség maga szenved kárt, ha küldeményei vagy nem érkeznének meg rendeltetési helyére, vagy ha megérkeznek, nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is, a tartalom megvan sérülve, romolva stb.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja ennél fogva a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a következőket annál nyomtatékosabban ajánlom, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása az államkincstárnak kártérítési kötelezettségét megszünteti.

Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó.

Élelmi szerek, játékok gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön külön burkolandók.

Ezüst és arany-neműeket továbbá pénzt a fenneb felsorolt tárgyakkal együtt csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem jöhetnek, vagy csak bonyolult bizonyítási eljárás, de már a nyomozásnál a tényállás kiderítését hátráltatják.

A csomagoknak általában úgy kell göngyölvé lenni, hogy egyrészt a göngyölvét (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne teheszen.

Hogy a küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosítsák, czél szerű egy czimzart-másolatot a küldeménybe helyezni azon czélból, hogy a küldeményre alkalmazott czimzart leszakadása eseté is, a bizottsági fölbontás alkalmával, a czimzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen.

A burkolat összetételével végett a küldeményre, különösen a varásra, illesztésre és zsinere annyi pecsétet kell alkalmazni, a hány elénséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül fölbontani ne lehessen.

Különösen engedhetlen föltétel az hogy valamennyi pecsét, úgy a küldeményen, mint a szállítólevélen egy és ugyanazon pecsétviasz és vésett pecsét nyomot használtassék.

Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra írt összes czim adatokat kell tartalmaznia.

A czimzés a szállítólevél adataival egybehangzóan, tisztán olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnevé, társadalmi állás, lakhely, község vagy puszta, utolsó posta, vármegye) magára a csomagon göngyölvéletré írássék.

Ha a göngyölvéletré írni egyáltalán nem

lehet, ez esetben azon papírlapot, melyre a czim írva van, nemcsak szélivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsiner alá ragasztani

Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszert és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a czimet mindig magára a göngyölvéletré (vászonra vagy faládára) kell írni. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy e záradék: „Gyorsan romló“, törékeny tárgyaknál pedig e záradék: „törékeny“, vagy a szokásos palack alak szembetűnőleg kitétessék.

Fődolog, hogy a czim szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon — lehetőleg jó nagy betűkkel — kiírva.

A Budapest és Bécs fő és székvárosokból szóló élelmi szerek tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. — A bor és húsfélel tartalmazók pedig bárholva szóljanak, utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek; szükség es tehát, hogy a szállító levélen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogram darab vagy liter szerint megjelölve legyen; (például 1 pulyka, 2 kgr. szalonna, 3 kacs, 3 klg. őzliusz stb.) mert különben a küldemény a rendeltetési helyen megadóztathatás czéljából fölbontatik mi a kézbesítést felelté kiséletti.

Végre még fölemlitem, hogy a torlás lehetősé csökkentése czéljából, de még azért is, hogy a küldeményeket még az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények föladása a délelőtti időben történjék, e czélból intézkedtem, hogy kerületem nagyobb hivatalainál folyó hó 20-24-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvétessek.

Pécs, 1892. december hó 6-án.

Opris Péter,

m. kir. posta- és táviráigazgató.

Mire az első szalmavetés elhamvad, már nagyjára — szőre le van éve.

Ekor következik a második szalmavetés, melynek melni készülő sziporkáinál marokra kapott csóvák kál guggon járva perzelik a nehezen hozzáférhető részeket.

Egyébként a kormos piszkafának az a rendeltetése, hogy a hamvadó szalma lidérc módra tánczó lánjjait szabályos emésztésre terelgesse.

Ha ezzel is szerencsésen végeztek, rocskából friss vízzel zudítják végig, utána meg hosszú, keskeny késpungével vakarják le a kemény párnaként duzzadó hátat fültől a kunkorgó farkáig. Már erre olyan fehér a bizó bőre, mint a leesett hó.

Az egyik felét ekkép rendbe hozván, hátra fordítják és keresztül-kasul kaparják a hasa a lját is. Aztán puszta kézzel leszedik az égnek ágaskodó lábak körömciszmaíit, mire újból hasmánt tektetik.

Mig ez a munka tart, az alatt kiforgatják sarkából a széles kapu egyik szárnyát, azt lágy mosóval takarosan megszurolják s oda viszik a hentesekhez. Kik a csinosan megperzselt sertést azon kinvujtöztatják. Ismételve leöblögtetik s a villogó kések élet a kováútó aczélon néhányszor végig futtatván, hozzáfátanak az igazi henteséhez.

Ez a pillnata az ácsorgó gyerekek öröme.

Füliből, farkából az övék az első rész, mi kedélyesen ropogatnak. — Hja! ök a lesipecsenyére rászólgáltak: lángra borították a kövér jószágot, sőt ök hozkodták arra a perzselő szalmát is.

Élvezet azt látni, mikor a hentes a rózsapiros fültönél belemárvja a fényes kést, honnan csaknem párhuzamosan egymás mellett alkalmazott kettős metszéssel a farkáig hasítja a habrehéren rengő sertéshátat, melyből kiemeli a drága orrját — ug, hogy azon rajta marad

a háromszegletű hosszás koponya, a nyulánk hátgerincz, végén a megcsontított farkinczával.

A jéges vízzel szüntűlt telt nagydedzsa arra való, hogy abba rakják a szétbontott tagokat.

Alogy az öt ujnyi szalonnától ékes orrját kivették a sertés ketté nyílt belsejébe meleg vizet zudítanak, hogy a benne rekedt vértől ki-mossák.

Nyomban ez után szép gömbölyded alakokban a melső és hátsó sonkákat kerekítik ki gyakorlott kézzel... majd az oldalast taglózzák szét s mindjárt a rengeteg két oldalzalonnára kerül a sor...

Igy megy ez mindaddig, mig apróra nem szedték az egész állatot... S míg metélik-tépiik, az alatt az „angyom-asszony“ meg a szomszéd-asszony a világos téres pítvárbán orsómodra sürögnek-forognak: szívet, májat abálnak; a szolgáló török borsot tör meg kőszót őrl.

A forró víz is erősen rohog, mellette a tőzhely egyik sarkán kisebb fazékban csendes bőfűgessel melegszik a köles-kása; — hiszen mindkettő a hurok tisztogatására vár...

A házbéliek serényen munkálnak, mégis rájuk huzzák a delet. — Haragszóra megáll a vagdaló bárd eszeveszett táncza, a kongó bélhurok kényes mosása, meg a bádóg huikától a álmos szorjogása. — Kiki keresztet vet magára s azzal a hangos áldással végzi csöndes imáját: áldassék az Ur neve!

Ere a ház asszonya magyaros rövidéggel szólítja be a dolgozókat: tessék, kerüljenek kigyelmeitek belől, egy falat tormás hus nem lesz ártalmukra...

Ilyenkor az ebédet körtára szabják; inkább pihenésnek, mint lakomának tekintik; azért nem is űnek zajt.

Éikezés után egy pohár úrmos, majd a dolog java következik...

A pítvár széles konyháján a pattogó tűz fölött egyik öblös üstben főfűgnek a kövér hurka májas, tűdös és véres alakjai; a másikon kevély kigyózás közt terjeszti orrcsiklándozó illatát a foghagymás kolbász, a bográcsban pedig két terebélyre hizott borsajt önkemény poczkaja verseng egymást a suszorgó vízből ki-nyomni.

Igazán mulatságos ez is, mikor egy-egy megpukkadt hurka tele köpi forró kásával a gazdasszony piros ábrázatát...

— Olyan kurta a nap, alig mult dél, már ég nyakunkon az alkonyat... pedig még sok a dolog, mert vendég áll a házhoz, — panaszoja valamelyik fehétrnép.

Siet is mind négykézláb a pörcezős pogácsával, meg a kolozsvári káposztával... Hja a tornál mindez elmaradhalan.

A Pista gyerek?... no az esőborszám hordja föl a pinceszátorból a karczost... a fiu csupa élet, az egészségétől majd kicsattan a képe...

A biróné asszonyom rég vastagabb végét tartja a muokának, mert máris rőfőhosszu villával halászgatja ki valami kerek társ a megállapodott hurkát meg kolbászt. E közben gondosan hátra tekintget s így nem csoda, ha okot lel a szóására.

— „A hun“ van nál majdnem el-késtünk. Jó, hogy fölterítettél Zsuzsaliányom, látom jóna a főtisz-telenő meg a jegyző-komámuram... Hozta Isten! Dicsértessék!... ne resteljék belütkerülni ide a zelső házba... az elészlándantessék letelepedni, ott a búbos-körül... benn van már az apjuk a rabváltóval...

Igy fogádnak ám minden vendéget, aki a házhoz illik. Mire kerekedik is olyan hét vármegyére szóló disznótör, hogy még harmadnap is megnyalja utána az emher a tizujját.

— **Qvacsió**, Svastic Benő Ó Méltóságát, megyénk fáradhatatlanul tevékeny, közszereplő és köztiszteltetben álló főispánját, a f hó 12-én tartott megyegyűlésen szép óvációban részesítették a megye bizottsági tagok, amennyiben törhetetlen bizalmuknak jegyzőkönyvileg adtak kifejezést, amit a m. kir. helyigminiszternek is tudomására hozni határoztak.

— **Qrhovicza** muraközi községben orsz. képviselőnk dr. Wlassits Gyula ur Ó Nagysága közbenjárására a m. kir. földmívelésügyi miniszterium fedezetési állomást szervezett.

— **Figyelmeztetés és kérelem**. Felkérte nek mindazok, akik a csáktornyai jótékony négyzet által rendezendő táncszéltre véletlenségből nem kaptak volna meghívót, méltóztassanak és tekintetben Jeney Gusztáv nőgyeleti titkár urhoz fordulni A rendezőség.

— **Kántorválasztás** lett volna Csáktornyan e hó 15-ikén, ha a választók megegyezésre tudtak volna jutni Pályázott 6 egyén de csak 3 jelent meg a próbára. Minden létséget kizárólag a báta-zéki helyettes kántornak volt a legszebb hangja. Azonban a választók zöme, a küllfári földmivelő nép nem a szép hangot és a szakértelmet, hanem a kortések és valószínűleg az áldomás nagyságát nézte, mert a kántori állásra a legilletékelenebb egyént akarta megválasztani. Hiába figyelmeztette a népet az elnök h. plébános és házifőnök, hogy a jó hang mellet a megválasztandó multját is vegyék tekintetbe, mindazonáltal a nép arra akarta adni szavazatát, aki sem szakismeret sem pedig egyéb tekintetből nem a legmegfelelőbb. Elnök h. plébános a már már heveskedésbe átmenő vitának azzal velett véget, hogy az ülést feloszlatta s így választás nélkül oszlott szét a tömeg. Ezt tenni egyébként is kötelessége volt, mert Csáktornya vá-

ros képviselőtestülete már eleve tiltakozott a választás formája ellen, amennyiben nagyobb összeggel járul a kántor fizetéséhez mint a küllfára, mégis a küllfára több szavazattal vesz részt a választásban, mint a város. A szavazatok arányosítása volna tehát az első dolog a kántorválasztásnál. — A meghiusult kántorválasztás alkalmából még az a megjegyzésünk volna az ügyhöz, hogy elég szomorúnak tartjuk azt, miszerint némely, kabátot viselő és magát uri egyénnek valló ember annyira pályázó javára heczszeli fel, aki arra — tekintve Csáktornya intelligenciáját és még más szempontokat is — valóban nem méltó. Az ilyen heczszeléseknek aztán az a következménye, hogy olyan nyilatkozatokat kell hallanunk, amilyet hallottunk ez alkalommal a nép szájából, t. i. „Megmutatjuk, hogy nem választunk nagyart, hanem horvátot!”

— **Meghívó**. A szegény tanulókat segélyező egyesület Perlakonc a városi vendéglő nagytermében 1892. decz. 31-én, saját pénztárájára, tombolával összekötött zártkörű Szilveszter-estélyt rendez. Kezdeté: 8 órákor. Beléptidj: 50 kr. Felü fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **A hodosáni választókerületben** e hó 9-én megejtett választáskor megyei bizottsági tagoknak Kisfaludy Gyula és Vizsolyi Sándor 118 szavazattal választottak meg.

— **Meghívó**. Az alsó-lendvai polgári olvasó egyesület 1892. évi deczember hó 31-én A „Korona” vendéglő nagytermében zártkörű Sylvester-estélyt rendez. Belépti díj: személyileg 1 frt. Kezdeté 8 órákor. A tisztajövedelem jótékony célra fordítottik.

— **Muraközi asszál-társaság** e hó 15-én este tartotta meg a Baumhak-féle vendéglő helyiségében a kisdedóvoda javára felállított persely megnyitását. Megjelent 34 vendég s tag; A társas vacsora bevégeztével az elnök üdvözölvén a megjelenteket, hatóságos beszédben előadja az összegyűveltel célját, mely után a persely felnyitott. Összeg: 222 frt 80 kr. ehhez hozzá adtván 6 frt, melyhez Kollarics Imre mura-siklósi jegyző ur 2 frtot Steinauer András mura-szt-mártoni jegyző ur 1 frtot, Amon Jakab ur nagyfalusi birtokos 2 frtot, Szocsics József ur nagyfalusi vendégfő 1 frtot adományozott. — A jelen voltaknál összegyűjtetett 22 frt 20 kr s így összesen 51 frt lett a kisdedóvoda javára összegyűjtve, mely összeg az óvoda elnökségéhez átadatott. Ezután következett a társaság tisztviselőinek megválasztása. Újból megválasztottak: elnöknek Frász Tamás, alelnöknek Rosenberg és jegyzőnek Krampac. A választás után elnök megköszönte a bizalmat. Beszéltek még Szeiverth ur, ki Ziegler Kálmán a kisdedóvoda egyesület elnökére, Frász Tamás a társaság elnökére emelte poharát, Grész László városi jegyző elítelte a tisztviselőket. — A társaság Sárközy helybeli zenekara mellett éjféltánig kedélyesen mulatozt is csak részben ezután kezdett szét oszolni. — Megemlítendő, hogy a vendégfő is izétes étellekkel s gázzal kivilágitott teremmel lept meg a vendégeket.

— **Szeiverth vendéglőben** jótékony célra kített persely e hó 7-én nyitott ki a vendégek nagy részvéte mellett. Találtatt benne s ezzel az alkalommal összegyűjtetett 46 frt 15 kr., mely részben a szegény gyermekek részben a kisdedóvoda céljaira lett fordítva. Lapunk mai számához Gróf Esterházy-féle angyalföldi cognacgyár jegyzőke van mellékelve.

Megyei hírek. Z-Egerszegen megyei

törvhatósági biz. tagokká Németh Elek dr. Gráner Adolf dr. Szigethy Elemér, dr. Obersohn Mór; Keszthelyen pedig dr. Csánád Gusztáv, és dr. Burány Gergely, igazgatók választottak meg. — A Balaton befagyott nagy örmére a jégspórt kedvelőinek s a halászoknak. — N-Kanizsán a műkedvelők a népkonyha javára e hó 18-án adják elő Lukácsy S: kedvelt népszimnűvét, a Vereshajut. — Keszthely város képviselő testülete elfogadta a fürdőbizottság azon tervét, hogy a szigetfürdő Hencz Antal tervei szerint 8000 frtért, a vendéglő pedig Schadt J. terve szerint 15,000 frtért még e tavasszal fölépíttessék.

— **Unalom szülte tréfa**. A hosszú téli esték, a rossz idő, havazás, fagy a legtöbb embert otthon maradásra késztetik és gyakran megcsik, hogy az otthon szorult ember csakhogy unalmától szabaduljon, mindenféle foglalkozást végig próbál. Ilyen okból fogott írni a napokban egy fűszerkereskedő, rajzolatással töltvén idejét. Különféle alakokat pingálgatott már, midőn eszébe jutott megpróbálkozni potrohos, kopasz szomszédja karrikatúrájával. A gondolatot követte a tett és alig félórai rajzolás után ott pompázott a szomszéd kopasz taraja — számöldökétől — nyakcsigolyáig. És ekkor egy démoni gondolat villant meg a rajzoló agyában: „milyen pompás hirdetés hely volna ez a kopasz tarhó! É: pár percz alatt olvasható volt a szomszéd h-jmentes koponyáján a következő hirdetés: „A ki nem akarja, hogy tisztelt koponyája szintén ilyen hirdetésnek szolgáljon alapul, az vegye meg minél előbb az én csálhatatlan hajnövesztő pomádémat. N. N. fűszeres és hajnövesztőkenőcs feltaláló”. — Ezt a sikerült rajzot azután másnap reggel a kirakatba helyezte el. Természetesen sok nézője és ugyanannyi nevetője akadt a rajznak, a többek között olyan is, a ki a jó szomszédot figyelmeztette az „au-lag“-ban levő karrikatúrájára. Lett aztán hadd el hadd, de hogy a dolognak rossz vége nem lett, az csak a jóra való nagyvendéglős közbenjöttének volt köszönhető, a ki kibékítette a feleket, elbirságotván a kereskedőt egy közös vacsora fizetésére, a mit a jóízű tréfa rendezője el is fogadott, kikötvén csupán azt, hogy legalább a vacsora után elfogyasztandó konyakot a szomszéd fizesse. Minthogy pedig utóbbi a jóbarátság kedvéért ezt a feltételt szintén elfogadta, szent volt a béke s a hamis kereskedő is jól járt, mert mind a 15 pilack Esterházy cognac, amennyi még raktáron volt nála, jó áron elfogyott.

— **Ezzel kapcsolatban megjegyezzük**, hogy előfizetőinknek ép ennek az Esterházy konyaknak leírását és ismertetését juttatjuk ma kezükhez, melegen ajánlván ezt a pár excellencia magyar gyártmányt.

Pálinka árusítás. 1893. évi január 1-től kezdve mindazon pálinka főzők, kik pálnikát 100 literen aluli mennyiségben akarnak eladni, e célra a kir. pénzügyigazgatóságtól italmérisi engedélyt kötelesek kérni. Oly községekben ahol a kizárólagos szeszitalmérési jogosultság van kiadva, az engedélyt a bérő adja A Felső Muraközben azonban sehoh sem lett a kizárólagos szeszitalmérési jogosultság kiadva. Az 1892. évi XXV. t. cz. eme rendelkezései ellen véőlők az engedély nélküli kimérés után 1 — 100 frtig, a megrövidített szeszitalmérésű adó után pedig legalább 25 frt bírságot tartoznak fizetni. Ez alkalommal figyelmezteltük az érdekelteket, hogy nem pálinka főzők égettek szeszes italokat 100 literen felüli mennyiségben csakis a kir. pénzügyigazgatóságtól kieszközölt engedély alapján árusíthatnak.

Megtisztelt e napon az öregbirót: a kis biró szós, b a k t e r s minden falucseléd. — Esznek is érte két gyomorra. Mindnek van valami kívánni valója; de mégis legkötőbb a baktérő: „a d j o n I s t e n é r t e e z e r a n n y i t .“

Igaz, hogy nem ártna ezerannyi, mert a szegény ördög nemcsak tele hassal, hanem oldalán tömött szerezdással is megy el a torból... Hanem hárt ki tartja számon, hogy annyi otthon az éhes poronty!

Mire ezek egymás után elkotródnak, éjféltre fordul az idő.

Az áldomások csak most erednek ám meg isten igazába. Ugy hull az áldás a ház népre, mint ott kúnn a — dara; Z s u z s á r a meg éppen javába, holott pedig még csak a jövő ősszel lesz ezer h e t e s . . .

A k á n t r a m nagyon mélyen talált belenézni az orros fenekébe. Válg az a j a t o g a t j a , hogy „megverte szegényt a jobb keze.”

Ugy ám! mégse hagyja magát és rá-rágyujt valami szilaj magyar nőtára...

A lóistiztelendő emberül megállja a helyét... azaz hogy derekasan megülje a k a r o s é l e s l á d á t ; pedig nem vehetik a szemére, hogy nem akart megverekedni a csigér muczival.

Csak én — egyedül én maradtam olyan, mint a kinek az orrávére foly; mert k é r e m s z e r e t e t t e l — gyomorhajos vagyok.

A k i a n i t ő v o l t k ö z i ű n k a l e g s z e m e s e b b . Ugy-ugy megostromolta a takaros Z s u z s i k á t , hogy egy h a r m a d f ű v e s c s i k ő s e j o b b a n a t á r s á t . . . Daloltak, tánczoltak, hébe-korba meg akár a gerlepár úgy sügtak búgtak...

Szóval pompásan mulattunk, ott rekedtünk, sőt jól benyultunk az éjféltánba is...

En azt hiszem, hogy ha az a kötelező rórá té nem várt volna reánk, tán még most is a bírőkománál k o c z i t n g o t n a n k .

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tišće se sadržaja novina, naj se pošiljaju na ime Margitai Josefa urednika vu Cakovcu.

Isdateljstvo:

Kajšara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk. Izlazi svaki tjeden jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagaćućega činovničkoga društva C. „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

MEDJIMURJE

Predplata cena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i šal računaju.

Biseri.

(Iz starogrčkih piscov.)

I vu najmudrešoj glavi ina dosta falinge.

Lje'a i prešastno vrème nauči čověka pameti.

S Božjom pomoćjum sve je na svētu lehko.

Lěpota neima obstacka, ar mine ili s vremenom ili ju beteg razruši.

U pravičnosti neima zanećenosti niti fletnoga obogaćenja.

Niti jednomu umětniku nebude islo za rukom, da tak vrata koja zapre, da se nebi zlatu odprla.

Vrème bol uměnjšava.

U mnogom je shodno i dobro, da čověk oteže, ar jeden den zna stvar zesvim drugač obrnuti

Lehko je teli preobladati, gda je duša već predi preobladana.

Negrđi namah grěšnika, koji je zabluđil i spravoga puta sišel, već mu pomogni, da se podigne i da k sebi dojde, ar niti dojkinja neizpauje namah dēte i nekaštiga, nego ga podigne, osnaži i vmiri, pak ga onda iskara i kaštiga.

Najvećša vrėdnost i imetak čověčji je znanje i kunst, ar sve drugo zna sbojom ili s kojom drugom prećenom sreće prepasti.

Navadno škodi prevelik glas i pretirano zvi avanja kojega čověka, ar gđe kad nemore izpuniti izčekivanje ljudstva. Pes navadno laja na nepoznatoga čověka.

Navadno hvali čověk onoga, koji mu je spred očih izmeknul.

Gda te briga tišći, budi veseloga lica, a gda si u sreći, buđi ponizen!

Nesrećen čověk spomina se uvěk svojih neprilikah.

Pri bedaku neima razuma, makar bi kajgod govoril.

Vėrnost naj ti bude sveta i neoskvřnuta stvar i najti već valja, nego prisega i svėdočanstvo.

Nesrećnomu je čověku najkvećše utě senje, gda more ob onom govoriti, kaj je pretrpel.

U svakoj radosti dosta je žalosti.

Nigdar nebudi tak bedast, da bi pomislil, da je nepravličnost doistine grđa, ali da je hasnovita; a pravičnost da je doduše lěpa i krěpotna stvar, ali da je brez hasna.

Lěpota u čověku je kraljestvo, gda je s njom združena čudoredna (dobro ponašanje) čistota i srel razum

Kak je teško najti ribe brez koščicah, tak je čověka brez falinosti.

(Dalje sljedi.)

Priposlat: K. J.

IZ POVESTI MAGJARSKE.

XI.

Albert (1438—1439). Sin jednakog imena hercega Austrijskoga odlučeni. Idući proti Turčinom naglo je zbetežal, misljući da si bude beteg pobolšal, povđal se je jestvini vnožine dinjah, — nego ovo nakanenje pripomoglo je još bolje smrt negovu. Po smrti Alberta razdelil se je narod na dve stranjavke. Jedna izmed ovih željela je zadržati vdovicu Albertovu Jalzabetu, i pripoznavala je nju kakti zakonitu kraljicu. Druga stranjavka koje vodja bil je Hunjadi Janoš, bojeća se od grožnja Turčina, vu tvrde mužke ruke željela je preporučiti kormilo vlade, i zato Vladislava kralja poljskoga željela je sebi za kralja Magjarskoga. Na zadnjić ova posleđnja stranjavka nagovorila je Jalzabetu, da naj k Vladislavu zamuž ide. Prvo ipak nego bi Vladislav došel bil, porodil je Jalzabeta, sineka i tak vezda izkraćovala se je odpovedati kraljestvo takaj i vu ime sina svojega. Pod imenom Ladislav V. korunila je cečajućega sina svojega, i odnesla ga je k Fridriku III. neměkomu cesaru. Da bude moguća tabor voditi proti Vladislavu, založila je Fridriku magjarsku korunu. Proti Vladislavu pozvala je češkoga Giškru vu orsag, koj je vu tem toga severne strani orsaga dugotrajno haracil. —

Vladislav I. (1440—1444) sklopil je mir s Fridrikom i Giškrom i pripravil se je proti Turčinom. Ovi najmre vu vremenom doinaćega magjarskoga puntanja, predobili su jeden orsag za drugim, — i na zadnjić vđrili su na Erdeljsku. Pri bitki kod Szebena i Vaskapu, bili su Turčini poodićenoga i blagoslovljenoga spomenka vrednim Hunjadi Janušu, na ništar spravljeni. Pri bitki najmre kraj Szebena dogo dilo se je, da je Simon Kemėnj konja i oprvu menjal s Hunjadijem i tak je odićeno nadvlađenje zvrhu Turčina z vlastitim svojim alduvanjem kupil. Potlam toga poizkal je Hunjadi Turčine vu vlastitoj njihovoj domovini i vu vremenom pet mescih, zadobil je proti njim pet bitkah. Na ovo Murāt sultan zaposil je mir, koj se takaj pri Szegedinu na deset let sklopil. Mir ovaj potvřilile su obodve stranjavke s prisegom. Julian poslanik rimskoga pape nazvešćal je to: da prisegu povereno jednomu poganinu obdržavati netreba; i istim je nagovoril Vladislava, da oružje zgrabi. Hunjadi kakti pošćenoga mišljenja človek, prećil je prekręšnje sklopljenoga mira, — nego zabadava. Vladislav onda gene se proti Turčinu, nego na vlastiti kvar, ar je pri Varni (na zahodnoj strani črnoga morja) ne samo cela vojska magjarska na nikaj spravljena bila, nego isti sam kralj vu zdvojenju jahajući med neprijatelja po turskih janičarih prebodjen je bil. Turčini napićili su glavu kralja na

sulicu, obhodili su znjom oć i turski tabor i krićali: Tak ka tiguje Bog one, koji prisegu prekršiju Po nesreć kraj Varno, Ladislav sin Alberta pripoznal se je kakti zakoniti kralj. Za ravnatelja orsačkoga do njegove punoljetnosti, izbran bil je Hunjadi Janoš. Ovaj da se fanti s Turčinom, podigne se proti njemu znova, ipak na kraju Srbsbe zemlje pri Rigomezđ potučen bil je. Vu pobegu bil je vlovljen po Bran-koviću srbskem vladavcu. Iz vuze oslobodjen prisiljil je Fridrika, da naj Ladislava domovini preda.

Z A B A V A.

Trgovec z nosi.

Tri veseli mladci sedeli su u niekoj krćmi, i jer je vani dežlj curel, kakti iz rukava, kratili su si pod krovom vreme s raznovrstnimi pripovestjama i pili k tomu črno vino. — Krćmar je takaj pri njihovem stolu sedel i spomenek poslušal, te ako njim je samo deseti del onoga, kaj su pripovedali, veruval, bilo je preveć.

Jer jedan zipoćme pripovedati, da putuje u ime nekoje bećke trgovine i kupuje človećje nose. Već ih je mnogo na svojem putovanju pokupil i dobru trgovinu napravil.

Sad se krćmar gřuhotom nasmije i zupita: „Je, pak kćemu je vašemu gospodaru potrebno toliko nosov?“

Mladće odgovori: „Vi morate znati, moj gospodar je dvorski Lieferant; a to vam je poznato, da od višjega mesta se dele sad ordeni, sad križi za zasluge a više krat i nosi — kak već to koj zasluži.“

„Ali ljudi ipak nebudu tak bedasti“ — veli krćmar — „pak si za života još dali za nekoliko grošev, nose odrezati.“

„Tak bedasti dakako da nisu,“ — odgovori mladi trgovac — „ali kaj to komu paći, ako znosom iji prez nosa u grubu leži. Moj gospodar kupuje žive nose, a po tje si stoprv onda dojde, kad dotični, koj je svojega prodal, umre. Anda živomu se u našoj trgovini nos neodreže, nego on ga nosi do svoje smrti, a onda stoprv, kad umre, dojdemo si mi po njega.“

Sad je dakako krćmar uvidel, da mrtvi u grubu moreju baš tak mirno počivati bez nosov kak i z nosi, te da im je svejedno iji je imaju ili su bez njih; zato onak u sali zapita mladoga trgovca: „A koliko bi vi gospon trgovac na priliku za moj nos dali?“

Na ovo pitanje vzema bećki šaljitec iz tupa meru i pridme krćmarovoga priličnoga vugorka, od svih stranih meriti: na dužinu, na širinu i na visinu. „Za istinu“ — reće začudjen — „Ja sem već mnogo nosov videl i kupil, samo finu robu, ali ovakov nos mi još nikad nije naprv došel! Vaši pre pre-

dedi su morali negde okolo egiptonskih piramida živeti. Tak mi sveti Mercurino pomozl, ov nos bi mogel biti japa jednomu tucetu nosov, a tri sto forinti je med bratjum vrieden. — Gospon krčmar, bez šale — prodajte mi vaš zmoezen nos! Ja platim odmah u gotovom, a po nos si dojdem stoprv po vašoj smrti.⁴

Sad je krčmar ne znal kak bi fletneše to trgovinu sklopit i pogodbu zaključit. On si je najme mislil, takovi norci, koji za jeden vun mrtvi nos, tri sto forinti daju, se nenajdu svaki dan, i zato je morati železo kovati dok je vruče, a drvo stepari, dok su još slive na njem. Zvun toga bil je pripravven, ako bi z vremenom od trgovine ili bolje rekuđ od pogodbe odstupil, deset litrih naj boljšege — iz lagva najme, na kojem črni maček sedi, uz stol postaviti, ako se i kupec na to zaveče.

Pogodba je bila včinjena i ruka u ruku vudrena, ostali su poleg sedeci mladi trgovvački putniki, od kojih je jeden sa hlaćenmi gumbi a drugi cikorium putoval, bili su sviedoki i bčan je posegnul za svojim debelim bugyilarišem.

Predi vendar nego je pogodjenu šumu izplatil, zvalil je iz zepa nekakovo malo železce na formu pečatnjaka te je isto na prije vužgane svieče plamnu držal. A kad ga je krčmar zuačiželjno zapital, kaj to dela, odgovoril mu je, da je to tak njegova navada. On je najme od svojega gospodara dobil nalog, za da se upljeni nos nebu mogel izmeniti, te za izbeči svakoj pravdi, koja bi se uslied toga mogla med trgovcem i rodbinuum kupljenoga aosa poroditi, svakomu takovomu kupljenoma nosu trgovčev šttempl prizgati, i zato sada ovo željezo sa slovami imena svoga gospodara hoče na plemnu razbeliti i onda na kupljeni krčmarov nos pritisnuti.

Krčmar na te rieči iz skođi svoga stolca u višak, kak da su ga tri sto buh na jeden krat vpičili. On sad od trgovine z nosom nikaj znati nije hotel, te je tvrdil, da žig na nosu nije bil u pogodbi.

Ali mu je zgovor bil nevaljan, jer su ma sviedoki dokazali, da niti nije potrebno, da bi o tom moral biti govor, glavna stvar je u ovoj trgovini ta, da koj izbegue, on ima za kozu deset litrih najbolšega na stol postaviti.

Krčmar je na to uvidel, da je trgovac u pravu, odluču se nazadnje i donese iz pivnice onoga, koje još nije bilo niti zadacano, te kak je vani dežlj curel, sedeli su sada svi četiria skupa, dok su vrča spraznili.

Em. Kollay.

KAJ JE NOVOGA?

Kolera vu Budimpešti prestala.

Přežeš epidemije komisije vu Budimpešti, načelnik Gerlőczy, izdal je 7. decembra sljedeći oglas: „Zaradi denešnjeg izvešča nadfizikata oglašuje se, da je kolera vu Budimpešti prestala.“

Sněžna oluja.

Dneva 5 decembra telegrafirali su iz Londona, da je sněžna oluja (vihor) a atlanskog oceana (morja) obuvzela čelu Veliku Britaniju (englianski orsag), drugi su dan već došli glasi, da je ogromna sněžna međava vu severnoj Prajkzkoj i Magjarskoj prepečila promet. Vu Beču padal je sněž čili dan 6. i 7. decembra ter se je na večer 6. decembra zdigel prvi sněžni orkan, koji je postal i življenju pogi-

beljen. Ljudi su se morali loviti, da ih viher neodnese. Dogodilo se je vno go menjših nesgodah, porušilo raufange i napravilo vno go kvara. Iz Jihlave vu Morajskij javljaju, da je na željezničkoj štreki Kolin — Znojmo bėsnila takva vijavica, da su pretlgane telegrafičke sveze, razhitana na cesti vno go kola, a željeznica je najvećšom mukom mogla napred. Bura je kod Budvica hitila na štreku selska kola ter je eug sgazil jednoga konja — Željeznička štreka Beč Budimpešta via Marchegg i via Raab podpunoma je snegom zatrpna pak se još nezati, kad se bude mogel promet (vožnja) nastaviti. Cug iz Budimpešti vu Beč preko Marchegga¹¹⁸ zametan je snegom pri Vacu, cug Budimpešta Gjur Beč, br. 818 zišel je pri Trautmansdorfu iz štreke. — Prekinuta je na dalje željeznička sveza med Budimpeštom i Gradcem, Budimpeštom i Oderbergom, a podpuno je obustavljen promet na vsih lokalnih štrekah oko o Beča i Bruka. — Južna željeznica obustavila je promet med Budimpeštom i Székestehérvárom. — Vu galičke željeznice morale su zaradi snega obustaviti promet. — Direktorium magjarskih orsačkih željeznica javlja, da je na prugah Ostrogon Gyarmat, Csata, Lzva, Tolmeyer Belics, Budapešt Lajosmisze, Kun St. Marton, Jásapati i Kiskörös Kaloča promet zaradi zaphov obustavljen. — Iz Budimpešte javljaju, da je rumunjski kronprinc, princ Ferdinand, koji je na svom putu vu London, prispel 6. decembra na večer vu Budimpeštu, mral je onde putovanje prekinuti, pak još i denes čeka na dalnju svezu. Bura sa snegom potrajala je čeli dan 6. svu noć i još se povećala 7. decembra, ter je ves mětui promet zapel. Više fele cugi, koji su za probu pošli napred, morali su se za kratko vrėme povrnuti. — Vezda su vse sve štreke slobodne i prometu prekdaue.

Put nadvojvode Ferenca Ferdinanda okolo svėta.

Kak smo već opetovano javili, putoval bude erhercog Ferenc Ferdinand okolo svėta. Dispozicije za ov put već suodredjene; samo još nije ustanovljeno nekoliko sitnih detailah. Veliki damšf „Elisabeth“ dobil je nalog, da 9. decembra dojde vu trščansku luku i tam čeka na erhercoga, koji bude sa pratnjom po svoj prilici 14. decembra prispel vu Trst. Verojatno je, da ga budu do Trsta sprevaljali i ujevgi roditelji, nadvojvoda Karlo Ljudevit i nadvojvodkinja Marija Terezija. No prav o tom još nije nikaj definitivna odlučeno. Iz Trsta bude se vozil nadvojvoda izravno vu Port Said, odkud bude po jedno dnevnom boravku 21. decembra zaplovil vu Suezi kanal. Pristojba za prolaz črez suezički kanal iznosi zr brod „Elisabeth“ 9000 forinti (To je draga mlta.) Iz Sueza polazi „Elisabeth“ 23. vu Aden, kamo bude dospela 28. decembra. Po tom bude nadvojvoda sprevodil boćične svetke na Čerlenom morju. Mlado ljeto sprevodil bude na putu iz Adena vu Kolombo na Ceylonu, kam bude prispel 6. januara 1893. Iz Bombaya do Kalkute putaje nadvojvoda željeznicom kakti gost kraljice Viktorije, ali se je odustalo od navadnoga darivanja knezovah, ar je princ Wales vu tom pogledu stekal vrlo skupa izkustva. On je ljeta 1869. putujuć po Indiji razdelil raznim knezovom darov vu vriednošti od 600.000 fonti sterlingah, anda vu naši penezi 70 milijunov forintov.

Vjenčanje rumunjskog prestolonasljednika.

Vjenčanje princa Ferdinanda s princesom Marijom edinburzkom obavilo se bude 10. januara 1893. vu Sigmaringenu. Kraljica Viktoriju zastupati hoće pri vjenčanju englezki

poklizar vu Berlinu, Sir Edvard Mallet, a očekuju još cesara Vilima, velevojvodu Sachsen Weimarskog sa tovarušicom, velike kneze ruske Vladimira i Alekusa kakti zastupnike ruskog cara, jednog austrijskog nadvojvodu kakti zastupnika kralja Umberta i druge visoke goste. Pokedob da vojvodski dvor vu Sigmaringenu sa 80 peršonah nije za dosta za toliko broj gostov (svatov), morali su zezidati jedno krilo, vu kojem se nahadja i velika dvorana. Civilno vjenčanje obavil bude rumunjski poslanik vu Berlinu, princ Gregor Ghika. Ime katoličkog cirkvenog dostojanstvenika, koji bude mladence zđaval, nje još poznato. Mladenci budu za 14 dni išli vu Rumunjsku, gde budu sljedile velike svetčanosti.

Vjenčanje nadvojvodkinje Margarite Sofije.

Vjenčanje nadvojvodkinje Margarite Sofije s vojvodom Albrechtom Württemberzkom obavilo se bude vu Beču 24. januara 1893. Vu tu svrhu priredile se budu črez tri dni na cesarskom dvoru velike svetčanosti, kojim budu nazočni vrttemberški kralj i kraljica. Mladence bude zđaval bečki kardinal nadbiskup dr. Grusa.

Papin biskupski jubileum.

Eksekutivni odbor za proslavu papiaskog jubileuma držal je pod predsedanjem kardinala i glavnog vikara Parocchia ovih dnevo sesiju, vu kojoj je definitivno ustanovljen program za tu poslavu. Program glasi vu bitnosti: 1. Zadnjih trih dnevo ljeta 1892. bude pripravna za jubilarnu svetčanost vu cirkvi del Gesu. 2. Na dan prikazanja ljeta 1893. prijel bude sveti otec đecu rimskih familijah s roditelji, koja mu budu donesla dare. 3. Koncep januara prirediti hoće eksekutivni odbor svetomn otcu znanstveno pokustvo nekojih talijanskih književnikah. 4. Na 11. februara predala bude papirimska mladež album s molitvami, koje su se ovoga ljeta molile za sv. oca. 5. Dae 16. i 17. februara budu priimanje talijanskih hodočastnikah 6. Dae 18. februara prijel bude sv. otec predsedništvo katoličkih kongresah i eksekutivnog odbore, koje mu bude predalo stipendij za jubilarnu mešu ter odbor rimskih gospodjah, koje budu pradale dragocenu pianetu, koja bude potrebuval papa, kad bude služil jubilaru mešu. 7. Dae 19. februara (dan jubileuma) služil bude papa vu Petrovoj cirkvi svetčanu mešu, kojoj budu nazočni vsi hodočastniki i rimski katoliki. 8. Na 20. februara, na dan kad je Leo XIII. izebzan papom, bude vu arčbasiliki sv. Ivan Lateranskog svetčani Te Deum. 9. Na 21. 22 i 23 februara budu svetčane funkcije vu San Lorenza, gde je papa p'ijel biskupsku konsekrabiju. 10. Na 20. februara bude odbor s rimskimi gospodjini i gospolom stotinu siromašnih starcov oblekel i podvoril. 11. Vu cirkvi 12. apostolov bude velika literarno glasbena akademija. 12. Dae 3. marcijusa na krunitbeni dan papin bude vu Petrovoj cirkvi Telem. meseca aprila i kesneše prijemal bude papa hodočastnike.

Coprija pred sudom.

Kak vu narodu lada coprija, vidi se iz ovoga dogodjaja: Freučić Gjura, vezda željeznički poslužnik vu Zdenaih, a prvije soštar vu Daruvaru, oženil se je prešetui fašnik sa mladom 16 ljet starom devojkom Budalek Jozefom, a kojom ipak vu počtku svoga zakonskoga stališa nije bil srećen, ar nije mogel svoje tovaruške dužnosti izpunjavati. Da zezna zrok svojoj nevolji, otišel je k jednoj babi, (koja je karte šlogala) vu Doljane ter ju je prosil za pomoć. Ova baba mu je

reklá, da mu pomoći nemre, ar je zacopran. Francić je otišiel dimo i pripovédal je svo-
jemu tésu i punici, kaj je od babe čul. Ovi
su mu na to tolnača dali, da bi išel k nekoj
Bari Novak vu Vrbovec, koja najbolje vse
te coprijaške stvari zna i koja mu bude si-
gurno pomogla. On je nje posluhuul. Coprnica
mu je rekla; kad je već vuručau vodu
preljejala, da je zacopran i da se bude te
coprije samo onda rešil, ako odstrani krv od
hižnih vrat, i ako one stvari, koje se vu
njegovoj blazini nahadjaju, odnese vu zorju
mlade nedelje na krišanje i vu nje iz re-
volvera strelja. Francić otišiel je dimo ter
je pripovédal to testu i punici, kaj je od babe
čul. Test Francićov je pregledal vrata ter
je za istinu našel vu krvi, koju je osnažil,
a Francić preiskal je blazinu ter je vu njoj
našel nekoliko zrn temnjana, kuruze, graha
(fašulja) i kosti. Vu zorju prve mlade nedelje
zvršil je vse ono, kaj mu je rekla. No niti
ovo ma nije nikaj hasnilo, pomoglo. Na to
se je on zmisilil, da on, koj je zacopran, ako
želji videti onoga, koj ga je zacopral, mora
vzeti lonec i vu njem prekuhati svoju vodu.
a kad je voda prekuhana, da mora s tremi
ljeskovemi šibami koje moraju baš ljeto dni
stare biti — vudirati izmence po loncu i po
sporherthu tak dugo, dok se copernica nepo-
kaže. Ovu copriju čul je on još vu Belovaru,
gde je prvi je bil šofstarski detić. Otišiel je
auda ovo probati, da bar vidi onoga, koj je
njegovu nevolji kriv. Dne 6. aprila izpeljaval
je on to svoju probu i slučaj je hotel, da je
prav na to nadosla njegova punica Katarina
Budalek. Čim Francić opazi svoju punicu, vzem-
e saraklina, ter šnjim svoju punicu po nosu
tak čvrsto vudri, da je punica omeglela i da
se je zemlja zrušila. Pokedob je Francić
svoju punicu zadal težku telovnu ozledu, moral
odgovarjati pred sudom. Dne 5. decembra došlo
je pri kr. sudbenim stolu do glavne razprave,
na kojoj se je Francić branil, da je punica
na njega prva navalila sa kantem, na kaj ju
je on po kanti s šaraklinom vudril, ali se je
šaraklin osmeknuul i punicu po nosu trefil. Sud
je tu obranu — pokedob je punica prišla
blagoda nesvedočenja — vu obzir vzet, ter
je je Francića od obtužbe rešil. Francić je
dekak obečal, da se sa coprijami nebude više
bavil, i to tim više, kaj vezda zevsema srećuo
sa svojem mladom ženicom živi.

Preganjanje židovov vu Rusiji.

Po telegrafu iz Moskve doznajemo, da
još navék traje preganjanje židovov. Od
80 000 židovov vu vrasu Moskvi staujućh

ostalo je vezda samo 30.000. Najmjenje
30.000 kvartirov je prazno.

Rumunjski pop Lukaciū.

Kraljevska kurija vu Budimpešti potvrdila
je kakti vrhovno sudište osudu, kojom je
debrecinski sudbeni stol obsndil rumonskoga
ppa dra. Lukačija zaradi puntanja proti ma-
gyarskoj narodnosti na jednu ljetu orsačkoga
režta (vuze).

Horvat-magyar beszélgetések. Horvatsko-magyarski razgovori.

Pri sabolu. — A szabónál.

Gospo n. Je to moj kaput ?
U r. Ez az én kabátom ?
S a b o l. Ige, ali još nije gotova.
S z a b ó. Igen, de méa nem kész.
Gospo n. Kada bude gotov ?
U r. Mikor lesz kész ?
S a b o l. Zutra. Nego predi ga mo-
ramo probati, jeli dobro stoji ?
S z a b ó. Holnap. De előbb meg kell
próbálnunk, vajjon jól áll-e ?
Gospo n. Dajte, da si ga oblečem !
U r. Adja, hogy felvegyem.
S a b o l. Dobro bude stal.
S z a b ó. Jól fog állani.
Gospo n. Meni se čini, da je malo
predugi.
U r. Ugy tetszik, hogy egy keveset túl
hosszu.
S a b o l. Tomu je lahko pomoći. Nego
prosim, naj se obrneju, da vidim, koliko mo-
ram odrezati.
S z a b ó. Azon könnyű segíteni. Hanem
kérem, forduljon meg, hogy lássam, mennyit
kell elmetesenem.
Gospo n. Morete mi taki meru vzeti
za jeden zimski kaput.
U r. Mindjárt mértéket vehet egy téli
kabátra.
S a b o l. Ako hočeju, taki.
S z a b ó. Ha akarja azonnal.
Gospo n. Pokažite mi sukno, da si
izberem.
U r. Mutasson szövetet, hogy válasszak.
S a b o l. Ovdí su, naj si izbereju.
S z a b ó. Itt van, válasszon.
Gospo n. Jeli bi mi do zutra zgotoviti
mogli iz ovoga sukna ?
U r. Nem tudná holnapig elkészíteni
ebből a szövetből ?

S a b o l. To bude težko i-lo, ar imam
vnuogo posla.

S z a b ó. Az nehezen fog menni, mert
sok a dolgom.

Gospo n. Silno trebam zimskoga
kaputa.

U r. Sargósen kell a téli kabát.

S a b o l. Onda budem se moral žuriti,
da ga zutra večer dobiju.

S z a b ó. Akkor sietnem kell, hogy hol-
nap estig megkapja.

Gospo n. Ali sigorno naj bude
gotovo.

U r. De bizonyosan készen legyen.

S a b o l. Oni znaju, da ja moju reč
držim

S z a b ó. Őa tudja, hogy én szavamat
megtartom.

Cena žitka. — Gabona árák.

1 m.-mázsa. — 1 m.-cent.		frt	kr.
Buza	Pšenica	6	50
Zab	Zob	5	30
Rozs	Hrž	5	50
Kukuricza 6	Kuruza stari	4	75
" u)	" novi	4	60
Árpa	Ječmen	5	—
Fehér bab	Grah beli	5	—
Sárga >	> žuti	4	—
Vegyes >	> zméšan	4	—

LOTERIJA. Graz 10-ga decembra 1892.
18 15 38 69 83

NYILTÉR

Fekete, fehér és szines selymeket
méterenként 45 krtól 16 frt 50 krig sima és
mintazott mintegy 240 különböző fajta és
2000 különböző szinben szállit megrendelt
egyes öltönyökre vagy agész végekben is
postabér- és vámmentesen Henneberg
G. (cs. kir. udvari szállító) selyem-
gyára Zürichben. Minták postaforduló-
val küldetnek. Svájcba czimzett levelekre
10 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal fe-
lősséget a Szerk. ■

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF

{Glavni surednik

GLÁD FERENCZ.

Eladó bor

*

600 hektoliter ó- és uj bor — $\frac{3}{4}$ ré-
sze fehér, $\frac{1}{4}$ része vörös — Varasd-Töp-
licen a káptalani uradalomnál — eladó, még
pedig e bor mennyiség több partie-ban is,
sőt hordonkint 10 hektoliter mennyiségtől
kezdve felfelé — megvehető.
Az áratat és egyéb felvilágositást ugyanott
megadja a tisztartóság.

Varasd-Töplje, 1892. deczember 15-én.

Czanyuga Ágoston,
uradalmi tisztartó.

Richter féle türelmi játékok: Gyötörzsellem, Keresztjáték.
Körjétey, Feltörő, Pythagoras stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt,
mert az új füzetek a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony”
gyógyjegyvel valódiak. Egy darab ára 33 kr.

Ezer meg ezer szülő dícsérőleg elismerte a híres Richter féle



Horgony-Köépitőszekrények



nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekok, sem
felnöttek számára. Legjobb, és tekintete véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermekeknek. — Részletesbet erről, valamint a
türelmi játékokról a pompás építményekkel ellátott új árjegyzék-
ben talál, melyet minden szülőnek ajánlatjuk, hogy kellő
időben érdemes játékot választhassanak gyermekeiknek. Ezen
könyvecskét alulról cögtől ingyen és bérmentesen kapható.
Mindazon köépitőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony”
gyógyjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetet-
len utáztatok; ennélfogva mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Köépitőszekrényei

kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatatlanok s melyek 35 krtól
egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden finomabb játékszerkereskedésben készletlen
tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
Első osztr. magyar osász. és kir. szabadalmazott köépitőszekrénygyár
Bécs, I. Nibelungengasse 4.



Mutványszámokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország

legelőcsőbb és legdíszesebb képes hetilapja

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1893-ik évi január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok” a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve

A „Képes Családi Lapok” most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok” szellemi részét, a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady Antal kezében van, akik sem fáradságot, sem költséget nem kímélnék, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok” munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba A., Pósa Rudnyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mária, Kövér Irma, V. Gál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves írónk és írónőink.

A „Képes Családi Lapok” minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után külön illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok” minden számához legjobb írónktól egy regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak, melyekhez mindig díszes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok” minden számában ügyesen össze állított sakrejtvények, apróságok s irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a legszellemdusabb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok” minden kétheten külön dívat mellékletet ad, a mely a női közönségnek minden más dívat lapot teljesen nélkülözhetővé tesz.

A „Képes Családi Lapok” előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1.50, aki az egész évi előfizetési díjához 80 krt küld, 4 regényt, a ki félévi előfizetéséhez 40 krt küld, 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajlásra mutványszámokat bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala

731 1-4

Budapesten, Nagykorona-utca 20. sz.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

4530 tk. 892.

38

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatonak — Piskor Rókus alsó-mihályovecki végrehajtást szenvedett elleni ügyében 121 frt 23 kr. tőke, ebből 109 frt tőke után 1891. január 1-től járó 6% kamtát, 10 frt 66 kr. eddigi és ezuttal 7 f. 85 krban megállapított költségek behajtása czéljából a nagy-kaniszai kir. törvényszék perlaki kir. [járásbiróság területén fekvő alsó-mihályovecki községi 138. p. trkvbén A. L. 1-6 sor, 197. 982. 1126. 1702. 2471. 2474. srsz. ingatlanok és a legelő illetmény 352 frt és 1. sor 1578 hrsz ingatlan 20 frt becsértekben Alsó-Mihályovecz község házánál

1893. évi január 7-ik napján d. e. 10 órakor

megtartandó nyilvános árverésen elfognak adni. Kikiáltási ár a fentebbi kitett becsár.

Árverezni szándékozzók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes érték papírban kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben még pedig az első árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyan attól 60 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. jbiróság telekkönyvi osztályánál és Alsó-Mihályovecz község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon a kir. jbiróságnál, mint telekkönyvi hatóságnál 1892. október hó 12 én

733 1-1

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ki a test egészségére és szépségére súlyt fektet, az használja:

DR. POPP J.

világhírű különlegességeit, u. m.

Dr. Popp-féle Anatherin szájvíz a legjobb és legkedveltebb száviz a világon a 50 kr., 1 frt és 1 frt 50 kr.

Dr. Popp fogpora és fogpasztája a legjobb és legkedveltebb fogtisztító szecsek, a 63 kr., 70 kr. 35 kr.

Popp-féle violet-soap cédolatos illattal, tisztaságával és finomságával a legkedveltebb tojlette-szappan, a 50 kr.

Poudre Popp a legfinomabb és legjobb arczpor éjjelre és nappalra (téhér, rózsza- és rachel-színben), a 1 frt 50 kr.

Popp-féle Odaline des Indes Indiától importálva, a legjobb durva vagy fehéredt bőr ellen, jobb s glicerinnél, a 1 frt.

Popp-féle Excelsior (Hair Wasch) kedvelt hajmosószert, mely a korpa kedvelését teljesen megakadályozza, a 90 kr.

Eau de toilette Popp. Ezen tojlette-víz údírtól, enyhítőleg hat, használatát szinte nélkülözhetetlen, a 1 frt.

Damara és Essence of Coelogna. Mind két illatszer, mint különös tulajdonságát ajánlhatjuk.

Essence concante Bamara melynél az odour redkivül kedves bouquet képez és az **Essence concante Coelognait**, orchidea-ból nyerve, általán preparálva hathatós kellemes illattal **Extraitis concantes harangvirága, Heliotrope bianco-ja, Marechal Niel rózsája, Aranyliloma, Beau d'Espagne-ja, Popp's Maiglócska, Popp Lilas bianca, (Wei-ser Fieder.) Gan de Coelogna russe, Gan de Coelogna Maiglócska.**

Dr. Popp hajfestőszereit. A Dr. Popp-féle Eau Japonaise gyorsan hat arra nézve, hogy a legvilágosabb barna haját a legsötétebb feketére színeze, a Fontaine Jouvence pedig arra nézve, egy sötétes haját szőkére, vagy aranyzókére változtatson. Teljesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a czégre:

POPP J. G.

és kir. osztr. és görög kir. udvari szállító Bécsben, I. Bugnergasse 2 Páris és New York

KAPHATÓ CSAKTORNYÁN: Göncz L.-né gyógyszeriarában, Strahia testvér, Kárász O. F. és Gráner testvér urak üzletéb-n. PERLAKON: Sipos K. ur gyógyszeriarában, N.-KANIZSAN: Bellus gyógyszerész és Práger gyógyszeriarában, valamint minden gyógyfűt és illatszerüzletben Magyarországon.

Mindig Dr. Popp-féle készitmény kérendő!



732 1-7



Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíróság, mint te lelkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mayer Lipót bécsi lakos végrehajthatónak Bayer Sámuel csáktornyai lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíróság) területén lévő, a csáktornyai 112. sz. t.jkvben 154. hrsz. alatt foglalt ingatlanra az árverést 2165 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az

1893. évi január hó 2-án délelőtt 10 órakor

a csáktornyai kir. bíróság telekkönyvtárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz 2. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügym rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképez értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1892. évi november hó 25. napján.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint te lelkönyvi hatóság.

736 1-1.

Nyilvános köszönet.

T. tiszteletfeleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmuknak és rokonszenvüknek oly számtalan és sokféle jelét adták, hogy indítva érezzük magunkat ezekért leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejezni. Kiváló örömeinkre szolgál, hogy ez alkalommal ama **megítélő elismerésről** tehetünk említést, melyben a lent közölt okmány kiállítása által leghivatottabb oldalról részesültünk. — **Kitűnő tisztelettel gróf Esterházy Géza angyalföldi Cognacgyár igazgatósága Budapesten.**

A magyar kir. műegyetem borászati laboratoriuma és dr. Neumann Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki hites vegyész által **hivatalosan** megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

ESTERHÁZY COGNACOT

betegjeinknél alkalmaztuk s azt sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Angyán Béla, s. k.
egyetemi m. tanár, közkórházi
főorvos.

Dr. Báron Jónás s. k.
egyetemi m. tanár, kó.házi
főorvos.

Dr. Kétly Károly s. k.
egyetemi ny. r. tanár.

Dr. Poór Imre s. k.
kir. tanácsos, ny. orvostanár.

Dr. Réczey Imre s. k.
egyetemi ny. r. tanár.

Dr. Stiller Bertalan s. k.
egyetemi tanár.

Dr. Tauffer Vilmos s. k.
egyetemi ny. r. tanár.

A fent mondottakat az általam közvetlen ismert négy csillagos jelzésű Esterházy Cognacra elismerem.

Dr. Bakó Sándor s. k.
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos.

A BÉCSI BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

kerületi főügynöksége

SOMOGY- és ZALAMEGYE VIDÉKÉRE

FISCHEL FÜLÖP

könyvkereskedésében van Nagy-Kanizsán.

Elfogad bevallásokat biztosításra: a) *tűzkár ellen* (ha villám által is okozva) *épületekre, gyárakra, gépekre gazdasági és ipar készletekre, árúkra, bútorneműekre, márká-állományra stb.*

b) szállitmányi károk ellen, vizen, szárazon és vasuton.

c) jégkárok ellen teljes kártérítéssel.

d) az ember életére, halálesetre fizetendő tőkék, kiházasítások, évjáradékok stb.

729 1-1.